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„Otvor svoju ruku, Pane, 
a nasýť nás.“

Ježiš - chlieb života, radosti a pokojaJežiš - chlieb života, radosti a pokoja



 Leto bolo odjakživa obdobím, keď si ľudia dožičili čas aj 
na návštevu zaujímavých miest a podujatí. Niekam cho-
dievame radšej sami, ale pri iných príležitostiach sa radi 
zaradíme aj medzi tisíce ľudí. V takých prípadoch však 
musí ísť o niečo mimoriadne. Ľudí pritiahne očakávanie 
veľkého zážitku, obdiv k nejakej osobnosti či pocit 
výnimočnej udalosti. K takým udalostiam aj dnes patria 
niektoré náboženské púte, na ktoré príde aj pol milió-
na ľudí, alebo mediálne sledované hudobné festivaly, 
kde podujatie pre tridsaťtisíc patrí už k tým najväčším.
	 Vieme, že Ježiš priťahoval veľké zástupy ľudí, 
hoci sám veľké zhromaždenia neplánoval ani neor-
ganizoval. Záujem o neho stúpal prirodzene po skúse-
nostiach s ním. Jánovo evanjelium spomína, že ľudia 
videli znamenia, ktoré konal na chorých – preto za 
ním išli aj na odľahlé miesto. Keď Jánovo evanjelium 
hovorí o veľkom zhromaždení na druhej strane Gali-
lejského jazera, ide asi o tú istú udalosť, o ktorej sme 
čítali minulú nedeľu z Markovho evanjelia. Kým Marek 
spomína Ježišov súcit s ľuďmi a že Ježiš týchto ľudí 
všeličomu učil, Ján sa v 6. kap. svojho textu zameriava 
na to, že Ježiš ľudí nasýtil. V tej súvislosti predstavu-
je Ježiša cez symbol chleba: Ježiš ako chlieb pre sku-
točný život; Ježiš ako pokrm, ktorý nám dáva sám Boh.
	 Pre Jánovo evanjelium je na rozdiel od ostatných 
troch textov evanjelií typické, že posolstvo o Bohu, ktorý 
koná v Ježišovi, podáva cez veľké symboly. Jánovo evan-
jelium spomína napr. Ježiša ako Božieho Baránka, ako 
prameň dobrého vína a živej vody, tiež ako dobrého 
pastiera a svetlo sveta. K týmto veľkým symbolom sa 
radí aj symbol chleba. Jánovo evanjelium pri výklade 
tohto symbolu robí narážky na známe rozprávanie z 
čias putovania Hebrejov z Egypta. Počas toho putova-
nia sa ľudia sýtili aj mannou, teda plodmi z rastlinky, 
ktoré mali chlebovú chuť, a tento pokrm nazývali 
„chlebom z neba“. Na pozadí týchto biblických predstáv 
evanjelium predstavuje Ježiša ako dobrý chlieb, ktorý 
ponúka to, čo možno spájať so zážitkom nasýtenia: 
ponúka pokoj i radosť, vzťahy i budúcnosť. Nakoľko 
si Ježiša, jeho evanjelium a naše kresťanstvo spájame 
s týmito predstavami? Máme skúsenosť, že Ježiš je pre 
nás chlebom, že vďaka nemu zažívame pokoj, radosť 
a dobré ľudské vzťahy, a tiež že vďaka nemu sa nám 
otvára budúcnosť? Ak si niekto dá námahu a cestu-
je na nejaký festival, chce zažiť tieto hodnoty, ak sa 
niekto vydá na púť – nielen jednorazovú, ale celoživot-
nú púť viery – chce takéto hodnoty zažiť, skúsiť, mať.

Ježiš - chlieb života, radosti a pokoja

 Modlitba a bohoslužba nemôžu byť v prvom rade 
povinnosťou, ktoré treba vykonať, ale prejavom človeka, 
ktorý je slobodným z Boha. Podobné platí pre ľudskú 
morálku založenú na viere v Boha. Taká morálka nie 
je v prvom rade povinnosťou, ale radosťou, pokojom 
i výhľadom do budúcnosti. Zlé skutky radosť ne-
spôsobujú, len krátke potešenie, pokoj dávajú len za cenu 
zabudnutia a budúcnosť netvoria nijakú. Problémom 
veriacich ľudí nebýva až tak často pretvárka (žeby sme 
vodu kázali a víno pili), ale skôr to, že neobjavíme ra-
dosť zo života vďaka Bohu, ktorý sa nám zjavil v Ježišo-
vi, a ostaneme len pri smutnom vedomí povinnosti, 
a to z nepochopenia toho, čo sa nám v Ježišovi zjavi-
lo. Preto je obraz chleba pre Ježiša taký dôležitý. Lebo 
deliť sa o chlieb znamená deliť sa o radosť a pokoj, deliť 
sa o lásku a spoločne mať silu kráčať do budúcnosti. 
			 
(Z myšlienok Karola Moravčíka)



1. Pán Boh zaplať za Vaše milodary:                                                               

Anton Makara					    100,00 €
Zo svadby Ľubomíra a Martiny		  200,00 €

Nech Pán všetkých odmení za vašu obetu a štedrosť.

2. Úmysly apoštolátu na mesiac júl

Úmysel Svätého Otca: Modlime sa, za politických vodcov, 
aby slúžili svojmu ľudu prácou zameranou na celostný 
ľudský rozvoj a spoločné dobro, aby dbali zvlášť o 
chudobných a nezamestnaných.
Úmysel našich biskupov: Aby sa predstavitelia štátnej a 
verejnej správy nedali ovládať korupciou a vždy konali v 
prospech spoločného dobra.

3. Spovedanie pred prvým piatkom

Spovedanie pred prvým piatkom bude vždy pol hodinu 
pred sv. omšami. 
Prvý štvrtok - adorácia, výmena ružencových tajomstiev
Prvú sobotu mesiaca bude večeradlo 45 minút pred 
sv. omšou.
Prvá Nedeľa - Prvú nedeľu, 04. 08., pozývame všetkých 
jubilantov, ktorí sa  narodili v auguste a prijali sviatosti v 
tomto mesiaci na ďakovnú sv. omšu.  Hlavným celebrantom 
bude náš rodák Stanislav Novotný.

4. CAMPFEST ´24

Ranč Kráľova Lehota aj tohto roku, 01. - 03. 08. 2024, pozýva 
na  kresťanský hudobný festival CAMPFEST ´24, ktorý sa 
odohráva v Nízkych Tátrach. Viac na: www.campfest.sk 

5. Frekvencia 2024

ACM v Košiciach organizuje aj toto leto Frekvenciu 2024 
– 19. pešiu púť mladých Košickej arcidiecézy z Prešova 
do Levoče v dňoch 23. – 25. 08. 2024. Viac informácií a 
prihlasovanie je na www.acmko.sk a FB ACM. 

6. Porcinkulové úplné odpustky sa udeľujú veriacemu, 
ktorý sa od poludnia 01.08. do polnoci 02.08. nábožne 
pomodlí Modlitbu Pána a Vyznanie viery počas návštevy 
baziliky menšej, katedrálneho kostola, farského kostola aj 
františkánskeho kostola. 

7. Poďakovanie

Ďakujeme všetkým, ktorí pomohli pri občerstvení 
putujúcich z Maďarska do poľského Krakova. Gazdinkám 
za chutné koláče a mladým za obsluhu.

8. Dňa 31. augusta bude v Šaštíne blahorečený Ján 
Havlík. Mladý muž, s nezlomnou túžbou stať sa kňazom a 
misionárom v Spoločnosti sv. Vincenta de Paul. Za vieru 
prenasledovaný, strčený v Jáchymovských baniach a 
psychicky rozleptávaný v obávanej Pražskej Ruzynskej 
väznici, no do konca života verný.

9. Národný pochod za život

Pochod bude 22. septembra v  Košiciach. Hlavným 
organizátorom sú pro-life organizácie, záštitu nad 
podujatím prevzala KBS.  Bol zriadený aj e-shop Národného 
pochodu za život a zakúpením ponúkaného sortimentu 
môžete podporiť Národný pochod za život.      Bližšie 
informácie o e-shope nájdete na výveske a stránke: www.
pochodzazivot.sk

10. Happy týždeň

Srdečne pozývame všetky deti na Happy týždeň, ktorý sa 
uskutoční v dňoch od 12. do 16. augusta pre deti, ktoré tento 
rok ukončili 1. - 9. ročník základnej školy. Odovzdávanie 
prihlášok spolu s peniazmi a kópiou kartičky poistenca je 
potrebné odovzdať do 04. 08. 2023 Danielovi Kočišovi. 
Cena Happy týždňa je pre 1. – 2. ročník 45 € a 3. – 9. ročník 
55 €.

11. Púte - Odpusty

30. Rómska púť
nedeľa 4. augusta 2024, sv. omša 16:00 – Mons. Bernard 
Bober, arcibiskup-metropolita 

Púť mužov
nedeľa 25. augusta 2024, sv. omša 16:00 – Mons. Bernard 
Bober, arcibiskup-metropolita 

Programy budú zverejnené na stránke pútnických miest a 
www.ke-arcidieceza.sk

12. Sviatosť manželstva chcú prijať:

   Conor Smith,
syn rodičov Antonyho a Ryan, rod. Audreyovej,

narodený v Dunshauglin (Írsko), bývajúci 
v Dunshauglin

&
Marianna Kyjovská,

dcéra rodičov Mariána a Albíny,
 rod. Zborayovej,

narodená v Prešove, bývajúca v Renčišove.
Ohlasujú sa 11.08.2024 prvý, 18.08.2024 druhý a 

25.08.2024  tretíkrát.

Oznamy







Filiálky:

Povýšenie Sv. Kríža, Močidľany

Sv. Mikuláša, Daletice

Panny Márie Fatimskej, Jarovnice – rómska osada

Rímskokatolícka Cirkev, Farnosť sv. Antona Pustovníka, Jarovnice


